

# 焦作市首届荷花文化旅游节开幕

本报讯(记者董柏生)莺歌燕舞日,粽味飘香时。沐浴着荷花的清香,6月20日上午,作为“龙腾怀川·‘粽’情焦作”端午节系列文旅活动重要组成部分的焦作市首届荷花文化旅游节,在武陟县大虹桥乡黄河龙泽园盛大开幕。

记者了解到,在此后的近半年时间内,在黄河龙泽园,游客们既可以欣赏到“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”的美景,体会到“小荷才露尖尖角,

早有蜻蜓立上头”的诗意,感悟到“唯有绿荷红菡萏,卷舒开合任天真”的品质,也可以置身其中,参与文艺表演、摄影采风、农产品展销等系列活动,品味各地美食,体验大马戏盛宴、大型灯光秀、郊外电音节、热气球龙虾啤酒节及传统文化庙会,带给您不一样的盛夏盛会、秋日秋韵。

近年来,黄河龙泽园按照现代农业与乡村旅游深度融合的思路和要求进行规划、设计、

建设和管理,立足生态立体有机种养模式,如今已经发展为集高效莲藕种植、研学教育、生态观光为一体的循环农业生态园。该园通过不断拓展荷花的文化内涵,探索以荷兴业、以荷富民的发展路径,真正将“生态资本”转化为“绿色财富”,来访游客日益增多,社会评价持续向好,带动就业增收力度不断增强,真正打造了乡村旅游的新样板,成为推动乡村振兴的重要抓手和引擎。

## 我市获得19项河南医学科技奖

本报讯(记者刘靖)记者从市卫生健康委了解到,近日,2023年河南医学科技奖公布,我市3家医疗机构获得19项河南医学科技奖。其中,焦作市人民医院获二等奖3项,三等奖4项;焦作市第二人民医院获二等奖1项,三等奖5项;焦作市妇幼保健院获二等奖1项,三等奖5项。

近年来,市卫生健康委坚持以服务卫生事业发展和人民群众健康为核心,大力实施科技创新驱动发展战略,结合卫生健康事业发展的中心任务,狠抓重点学科建设,注重

医学科研项目,搭建科研建设平台,积极营造医学科技创新的浓厚氛围,激发广大医务人员科技创新的工作激情,推动成果转化应用,切实增强全市医学科技创新实力,为卫生健康事业高质量发展提供强大动能。

河南医学科技奖作为高水平医学科技成果的展示平台,设立于2019年,每年开展一次评选,该奖项旨在为表彰、奖励在我省医学科技创新领域作出突出贡献的单位和集体,推动医药科技创新体系的建设和发展。

### 相关新闻

## 千亩荷花竞相绽放 夏日美景醉游人 央视推荐焦作武陟荷花

本报讯(记者赵改玲)来焦作,过端午。眼下正是赏荷季节,焦作的荷花也竞相开放,6月18日,央视“经济信息联播”推荐武陟荷花。

节目以《河南焦作:千亩荷花竞相绽放 夏日美景醉游人》为题,报道了武陟县大虹桥乡的千亩荷花塘的美丽花事:在

这里,荷花竞相绽放,粉嫩的花朵在连片荷叶的映衬下,随风轻摆,摇曳生姿,游客沿着蜿蜒的栈道,漫步于荷塘中间,赏花游玩,形成一道夏日的亮丽风景线。

记者从武陟县文化广电和旅游局获悉,这个端午该县将推出三大文旅活动,其中一个就是

焦作市首届荷花文化旅游节。

三春海棠,九夏芙蓉。十里荷花,万里飘香。6月20日起,在大虹桥黄河龙泽园举办焦作市首届荷花文化旅游节,汇集全国特色美食小吃、焦作特色农产品,打造集马戏、灯光秀、电音节、热气球等主题的系列文旅活动。

## 为乡村振兴注入体育动力

省体育局、省体彩中心为我市两所乡村小学捐赠价值4万元体育器材

本报讯(记者赵改玲)为乡村振兴注入体育动力,用爱心浇筑少年梦想。6月20日上午,省体育局、省体彩中心联合为我市温县赵堡镇南保封村小学捐赠2万元体育器材,点燃孩子的体育梦想。今日,还要为沁阳市山王庄小学捐赠价值2万元的体育健身器材。

据介绍,近年来,在体彩公益金的支持下,我市全民健身设施不断完善,全民健身活动异彩纷呈,广大群众切实感受到了体育彩票所创造的实惠。特别是“公益体彩 快乐操场”活动开展以来,为改善乡村学校体育教学的硬件条件,增强青少年体质,助

力体教结合,作出了积极贡献,共有30所中小学先后受到了资助。

收到这2万元体育健身器材的保封村小学的师生表示,一定安全有效地利用好这些器材和用品,把健身融入日常生活,让健身成为一种习惯。

据了解,除捐赠体育器材外,省体育局、省体彩中心还将为南保封村小学提供体育支教服务,将有2位优秀的体育专业大学生为该校带来一个学期的体育支教,帮助学校组建各类体育社团,协助学校举办校园运动会。让同学们在快乐操场的陪伴下,获得更多的快乐。

6月20日,博爱县磨头镇百全超市,村民在选购粽子。端午节将至,粽子等消费品市场火爆,同时,博爱县政府还联合银行发放“情浓端午,博爱有爱”政府消费券,积极引导商家开展配套购物优惠活动,提振消费潜力,繁荣商业经济,多点开花催热“夏日经济”。今年年初以来,该县共组织促消费活动10次,累计发放消费券1150万元,拉动消费8000余万元。

程全 琚姣姣 摄



## 市检察院发布公益诉讼白皮书

2022年全市共受理公益诉讼案件线索533件

本报讯(记者朱颖江)6月20日,焦作市人民检察院召开新闻发布会,发布《焦作市人民检察院公益诉讼白皮书》,并公布5件公益诉讼检察工作典型案例。2022年全市共受理公益诉讼案件线索533件,立案507件,发出诉前检察建议458件。

2022年,是检察公益诉讼全面推开的第五年,全市共受理公益诉讼案件线索533件,同比增长114.9%;立案507件,同比提高141.43%;发出诉前检察建议458件,同比增长177.58%;提起刑事附带民事公益诉讼3件。检

察建议整改回复率100%,法院判决支持率100%。通过办案保护耕地18.94亩,保护水源面积10亩,清理被污染水域面积65.5亩,清理河道25.8公里,督促清除违法堆放的生活垃圾2万余吨,督促清理和回收生产类固体废物40吨,挽回国有财产损失503.23万元,依法提起食品药品损害惩罚性赔偿105.22万元。助力堵塞税费征收漏洞,全市共立案18件,督促有关部门追缴相关税款共计503万余元。全市共有6起案件被最高检、省检察院评为典型案例。

2022年,新制定实施的反电信网络诈骗法,新修订的反垄断法等法律规定了公益诉讼条款。公益诉讼法定办案领域从最初的生态环境和资源保护、食品药品安全、国有财产保护、国有土地使用权出让四大领域,逐步拓展到包括英烈保护、未成年人保护、安全生产、军人地位和权益保障、个人信息保护、反垄断、反电信网络诈骗、农产品质量安全、妇女权益保障等“4+9”领域,且正在向无障碍环境建设、文物和文化遗产保护等新领域拓展,呈现“4+9+N”的开放态势。

## 我市106种特色食品 将亮相端午节龙源湖主会场

本报讯(记者赵改玲)“哈姆雷特巧克力”“美女靛线”“雪王甜蜜茶”……这样的美食是不是极诱惑你的味蕾?那就来吧,来市龙源湖公园,过端午。记者昨日从市休闲食品工作专班了解到,今年端午节期间,我市106种特色食品将亮相端午节龙源湖主会场,展销令八方游客尝了就忘不了“焦作味道”。

这些食品既有麻花、桃酥、月饼、大豫竹等焦作人念念不忘的食品,也有博爱牛肉杂拌、铁棍山药刀削面、原浆面等焦作

独有的美食。蜜雪冰城甜蜜蜜,这个展销会怎么少了蜜雪冰城呢?大咖国际食品有限公司带来了桂花乌龙茶、茉莉花茶、小青柑普洱茶等,让游客在焦作感受“茶和雅集”的滋味,“哈姆雷特巧克力”“食物物语胡辣汤”“雪王甜蜜茶”“美女靛线”“粉面小酥肉”,这样拥有时尚名字的美食,味道应该很好,快来一睹它们的“芳容”吧。

106种焦作特色美食等着你,相信总有一款你喜欢。